

DE ARTESANADO

Contra la tendencia, cada vez mayor, del labriego de abandonar las tierras a cambio de un oficio en la ciudad

Desgraciadamente en las aldeas de la zona de Alavés y el mal no es de aquí solamente, sino que es general, por parte de los jóvenes de uno y otro sexo, hay cada vez menor afición a la agricultura, y esto, de no adoptarse las medidas conducentes a evitarlo, va a ser la ruina de nuestra provincia agrícola, ya que aquí eminentemente agrícola, ya que aquí apenas es conocida otra industria, como en Guipúzcoa y Vizcaya; por ejemplo, constituyen sanedades fuentes de ingresos.

El mal, desde luego, data de la época desmoralizadora y anárquica que se difundió propagando en las aldeas a considerar el trabajo como el mal mayor que a todo trance había que extirpar substituyéndolo de momento por la vagancia, traída en rebeldías y huelgas de brazos caídos más o menos descaradas, basándose en cualquier pretexto, luego de haber atrofado la conciencia del obrero con sofisticadas doctrinas encaminadas a mirar al patrono, no como un colaborador, sino como enemigo.

Son generales las quejas de los labriegos. Nos faltan brazos, dicen. No encontramos en los hijos la necesaria colaboración. No les gusta el oficio, y tanto ellas como ellos, solo están en la capital, en el empleo, mejor que el oficio, en el trabajo "de silla", como si en todos los ramos del trabajo se rindiera a estirpe de los zapateros, "cosidos" al taburete.

Luego, cuando el mal no tiene remedio, suelen ser los desengaños, viendo lo rápidamente que el jornal se evapora, entra el panadero, lechero, tendero y renta de casa, máxime si el obrero empieza a llenarse de

familia. Que no es lo mismo disponer de una bicicleta para, de soltero, irse a la aldea a comer a cuenta de los padres sin otra preocupación.

En la aldea, claro está que con el esfuerzo conseguido, como todo, pero sin tener quien inspeccione, fije ni clasifique las jornadas, todo se encuentra a la mano, mientras que en la ciudad hasta el perejil, un ajo, una cebolla, unos berros, todo hay que pagarlo bien y a tocateja.

La venta misma de la casa, cinco y diez duros anuales que hasta no hace mucho se ha venido cobrando en la aldea, aquí tienen que pagarla más que duplicada al mes.

La misma vida de sociedad para alternar con los amigos ¿no se lleva unas cuantas pesetas entre cines, cafés y tabernas?

¿Y el capítulo de Enseñanza que en el pueblo es totalmente gratuito? Y la ropa, el calzado y todo.

Es que los jóvenes solamente se fijan en las apariencias. En lo "majos" que sus paisanos suelen hacerles la visita por la fiesta mayor, sin tener en cuenta que en este mundo todo guarda relación y proporción, especialmente las horas de trabajo con la remuneración y el gasto, no teniendo precio la libertad de que el labrador goza, patrono y obrero al mismo tiempo, verdadero artesano, amparado por leyes de compensación y ayuda que el Estado le proporciona con constancia y celo.

Al extremo que ha llegado el mal se hace indispensable la propaganda religiosa y social, y puede que haya que tomar otras medidas para evitar ese exodo torrencial de la aldea a la ciudad.

E. de la P.

Del "Pensamiento Alavés".

La guerra en el mundo

Un millar de aviones alemanes atacan Inglaterra originando formidables incendios.—La lucha en los mares.—Mil millones de libras para gastos de guerra.—Preparativos bélicos en los Estados Unidos

Un comunicado del Alto Mando alemán dice que en la noche del martes al miércoles, contestando a los ataques de la aviación británica sobre territorios germanos, la aviación del Reich bombardeó numerosos objetivos militares en Inglaterra del Sur y del Centro, especialmente contra la ciudad de Londres, arrojando bombas de grueso calibre sobre la capital británica y haciendo objeto del bombardeo las fábricas de armamento, vías de comunicación, instalaciones de utilidad pública y portuarias. En el centro de la ciudad y en las orillas del Támesis se originaron violentos incendios, que se distinguen desde la costa del Canal de la Mancha. La Marina y la Aviación germanas prosiguen, sin encontrar obstáculos, la colocación de minas en los puertos y aguas territoriales de Inglaterra y la artillería de largo alcance actúa sobre el Canal de la Mancha. Perdieron en esta jornada los ingleses 38 aviones y 7 aparatos alemanes no regresaron a sus bases. Un submarino alemán hundió cinco navíos mercantes enemigos armados, con un total de 21.000 toneladas. Otro submarino también torpedó un navío de 5.800 toneladas.

El número de los aparatos alemanes que volaron sobre Inglaterra ascendió, según un cronista, a más de mil. Los aparatos alemanes volaron sobre una vía ferroviaria y atacaron en picado a un tren. Fué alcanzada la caldera de la locomotora, que hizo explosión y cayó por un talud, arrastrando seis vagones. Se han registrado más de trescientos muertos y heridos.

El comunicado británico da cuenta de estos ataques diciendo que el enemigo arrojó gran número de bombas sobre Londres y sus arrabales. El ataque contra la capital fué de envergadura; pero los daños causados no han sido tantos como los producidos en el raid de primeros de septiembre. Las bombas fueron lanzadas sin distinción de objetivos sobre numerosos puntos de la capital. Oficialmente se comunica que fueron destruidos 18 aviones alemanes. Las pérdidas británicas se elevan a 15 aviones.

La Cámara de los Comunes en Londres aprobó, por unanimidad, un crédito extraordinario de mil millones de libras esterlinas para continuar la guerra. Según el Canciller Kinsley-Wood, durante los últimos tiempos Inglaterra ha invertido más de 64 millones de libras semanales en acciones bélicas, lo que significa un promedio de millón y medio más que en el mes de julio y esto prueba el progreso del esfuerzo bélico del país. Anunció que estos gastos se incrementarán aun más. El Subsecretario del Foreign Office, Butler, hizo público en la Cámara que el Gobierno británico ha dejado de mantener relaciones con Rumania.

Há declarado Roosevelt, en un discurso dirigido por radio al pueblo norteamericano, que quería llegar a las generaciones norteamericanas del futuro una nación ligada a la causa de la paz. Norteamérica se arma porque la obligan a ello desde el exterior. Se están organizando miles de oficinas de reclutamiento para el registro de quintas de años

16.500.000 hombres, comprendidos entre los 21 y 36 años. Entre los inscriptos en el servicio militar figuran el campeón mundial de boxeo, Joe Louis, y un hijo del Presidente Roosevelt y del general Pershing.

El comandante Jefe en el Mediterráneo comunica al Almirantazgo inglés que el crucero "Liverpool" resultó averiado, aunque las pérdidas no fueron grandes.

Informan de Nueva York que el vapor canadiense "Trevisa" ha sido torpedeado en las costas del oeste de Irlanda, así como el mercante finlandés "Hildegard", en la altura de Castro Urdiales.

Informase que unas doce unidades navales de la escuadra norteamericana navegan hacia las islas Hawai. Según un periódico italiano, las operaciones militares en Egipto prosiguen metódicamente. Se preparan las etapas de la próxima ofensiva y se está limpiando la región del flanco y de la retaguardia italiana más allá de Cirenaica.

El submarino italiano "Toti" atacó a un submarino inglés en el Mediterráneo, torpedeándole y hundiéndolo. La aviación italiana bombardeó varios aeródromos enemigos en el África septentrional. La aviación británica verifica incursiones aéreas nocturnas en las posesiones italianas de África, sin causar grandes daños.

Los últimos informes que se reciben sobre la lucha aérea dicen que la aviación alemana, en vuelos de represalia, atacó violentamente, en la noche del jueves, Londres y otros puntos de la Gran Bretaña, originando explosiones e incendios.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Han tomado posesión los nuevos ministros

El desbordamiento del río Ter ocasiona víctimas y enormes daños en Cataluña

Prosigue la lucha aérea y marítima

España Extranjero

EL SEÑOR SERRANO SUNER SE POSESIONA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—En la mañana de ayer tomó posesión del Ministerio de Asuntos Exteriores el señor Serrano Súñer.

Prestaban en la escalera principal guardia de honor secciones de Falange y momentos antes de las doce llegaron al Ministerio el ministro de Industria y Comercio señor Carrceller, el subsecretario de Gobernación y los señores García Valdecasas, Primo de Rivera, el Delegado Sindical, Pilar Primo de Rivera, Sancho Dávila, el ministro vicesecretario del partido señor Gamero del Castillo y otras jerarquías del Movimiento.

El Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores presentó al señor Serrano Súñer a los directores generales y al Alto personal y saludó al nuevo ministro con breves y cariñosas frases.

El señor Serrano Súñer contestó pro o unciando elocuente discurso agradeciendo el saludo del Subsecretario y de todo el personal.

Expuso los nobles y patrióticos propósitos que le han guiado para aceptar este cargo, porque es preciso estar atento a las cosas que se suceden en el mundo. Afirmó que no lleva prejuicios contra nadie y que quiere utilizar a todas las personas de inteligencia y de lealtad para servir a la grandeza de España.

Desear llevar al Ministerio el espíritu renovador de la Falange y que no se repitan hechos como el que relata de que cuando algunos ministros presentaban determinados conceptos relacionados con el Ministerio los funcionarios no supieron satisfacer su curiosidad. Alude a la Falange exterior cuyos defectos, dice, conoce, y que han de corregirse, porque la Falange es un elemento interesante en la vida diplomática.

Termina dando el viril grito de ¡Arriba España!, que todos los concurrentes contestaron con gran entusiasmo.

Seguidamente, el Sr. Serrano Súñer pasó al despacho oficial. El nuevo ministro de Asuntos Exteriores ha recibido numerosas felicitaciones de España y del extranjero, especialmente de von Ribbentrop y del ministro de Cultura popular de Italia.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

A la una y media de la tarde de ayer se hizo cargo del Ministerio de Industria y Comercio don Demetrio Carrceller Segura, dándole posesión el ministro saliente, don Luis Alarcón de la Lastra. Asistieron al acto todo el personal del Ministerio, el Jefe provincial del Movimiento, el Delegado Nacional de Sindicatos y otras Jerarquías.

El Sr. Alarcón manifestó que era para él un honor poner en manos del Sr. Carrceller este Ministerio, y encomió los grandes méritos del nuevo ministro. Dió expresivas gracias al personal que le había secundado en su gestión y concluyó lanzando un ¡Arriba España!

El Sr. Carrceller agradeció las frases cariñosas de su antecesor, a quien elogió por su brillante actuación. Hizo presente su condición de falangista y prometió llevar al Ministerio las consignas y las doctrinas del glorioso Movimiento, por lo que se proponía entregar las distintas ramas de la producción al Sindicato Nacional.

Terminó también dando el grito de ¡Arriba España!, con unanimidad contestado.

FORMIDABLES INUNDACIONES EN CATALUÑA

Barcelona.—A consecuencia del pertinaz temporal de lluvias en la comarca de Vich se ha desbordado el río Ter, causando enormes estragos en varias localidades. Especialmente en Torelló la corriente derribó docientos casas y ochenta personas han desaparecido. Se recogieron 26 muertos. Dicese que se vieron flotar sobre la corriente otros cadáveres. Seis fábricas han quedado destruidas.

En Manlleu han quedado derridas veinte casas y se registra la pérdida de las cosechas, causando daños enormes.

Numerosos pueblos de la comarca halláanse inundados y las comunicaciones ferroviarias se hallan interrumpidas.

El Jefe del Estado anuncia que se enviarán rápidamente auxilios a los pueblos damnificados y el ministro de la Gobernación ha enviado cien mil pesetas como primer socorro para las familias necesitadas.

EL ESTRENO DE "MADRE ALEGRIA" EN ROMA

Roma.—En el Teatro Argentino, la Compañía de Dina Galli ha estrenado la obra española "Madre Alegría" con grandioso éxito.

EL BOMBARDEO DEL JUEVES

Amsterdam.—Los informes que se reciben de Londres no ocultan la gravedad e importancia del bombardeo alemán sobre Londres en la noche del jueves al viernes y la radio inglesa dice que este ataque alcanzó a varias regiones británicas.

INFORMACION INGLESA

Londres.—El principal objetivo de los ataques alemanes ha sido la capital londinense y esos ataques duraron más tiempo que los anteriores.

Un vapor que se encontraba en Londres dice que se guareció en un refugio público, desde el que se oyeron tan fuertes detonaciones que parecía el fin del mundo. Al salir del refugio observó que un edificio de siete pisos se hallaba derrumbado, así como dos casas contiguas. Todos los cristales de las viviendas quedaron destruidos. Los bomberos prestaron inmediatamente auxilio a los supervivientes del ataque.

El Ministerio de Seguridad inglés informa que en los recientes bombardeos han muerto 6.954 personas civiles y 10.615 resultaron heridas gravemente.

LA AYUDA INGLESA A CHINA

Tokio.—A consecuencia de la apertura de la ruta marítima a Birmania se dice que esta decisión ha sido impuesta por los Estados Unidos, que desean se preste ayuda a las fuerzas chinas que luchan contra el Japón.

La conveniencia inglesa preferiría desentenderse de este asunto, ya que la Gran Bretaña está muy comprometida en la India, que constituye un arsenal de guerra.

COMBATE NAVAL

Londres.—El Almirantazgo y el Ministerio del Aire publican un comunicado adjunto, en el que dicen que en la mañana del jueves un avión británico de la defensa costera descubrió y señaló a cuatro destructores alemanes en las inmediaciones, que se hallaban a toda máquina al lugar indicado para interceptar la ruta del enemigo y obligarle a combatir.

Por la tarde, un crucero inglés atacó a los destructores alemanes, que hubieron aprovechando la falta de luz. Aviones enemigos atacaron a los barcos ingleses sin resultado.

RECEPCION EN LA UNION DE COMBATIENTES ALEMANES

Berlin.—El Presidente de la Unión de Combatientes, general Reinhard, ha dado una brillante recepción, a la que asistieron representaciones de las fuerzas armadas alemanas, el Ministerio de Negocios Extranjeros y los representantes diplomáticos en Berlín de España, Italia y el Japón.

NUEVO ATAQUE ALEMAN SOBRE LONDRES

Londres.—Un comunicado del Ministerio del Aire inglés dice que aviones aislados han atacado el Sur de Inglaterra y lanzaron bombas de gran potencia. En el Suroeste de Escocia se registran algunas víctimas, aunque el bombardeo ha causado pocos daños.

ELOGIOS AL SEÑOR SERRANO SUNER

Roma.—Los periódicos italianos comentan con grandes elogios la designación del señor Serrano Súñer para ocupar el cargo de ministro de Asuntos Exteriores.

SIGUE EL BOMBARDEO ALEMÁN EN INGLATERRA

Berlin.—En las primeras horas de la última noche han salido numerosas escuadrillas de aviones de bombardeo y de caza germanos con dirección a Inglaterra para continuar los ataques a las instalaciones comerciales y a los objetivos militares ingleses, especialmente en Londres.

DETENCION DE UN ENEMIGO DE ROOSEVELT

Washington.—Ha sido detenido un individuo apellidado Bloent, hijo de un rico ciudadano yanqui, por haber declarado públicamente el desecho de matar al Presidente Roosevelt.

Ha sido reforzada la guardia que custodia la Casa Blanca.

DANOS CAUSADOS POR LA AVIACION INGLESA

Berlin.—Las autoridades eclesiásticas del Reich dan a conocer una estadística de los daños causados por las bombas inglesas en edificios religiosos alemanes. Dieciséis iglesias y ocho asilos católicos han sido blanco de los bombardeos británicos y han resultado, a consecuencia de los mismos, 25 personas muertas, 92 heridas graves y 172 heridas de menos gravedad.

Consejo de ministros

El ministro de la Gobernación, al terminar su tarea, entrega el proyecto de Código de Gobierno y Administración Local.

Se organizan las regiones y zonas aéreas del territorio nacional.—Nuevo Comandante general de la Escuadra.—Combinación de Gobernadores civiles.—Organizanse albergues colectivos para indigentes.—Se reorganiza la Infantería de Marina y se aprueba una ley sobre el seguro de motín

Madrid.—En la Dirección general de Prensa facilitaron la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado el jueves:

Antes de comenzar el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, tuvo lugar la jura del nuevo ministro, señor Carrceller. El acto tuvo lugar en el despacho del Caudillo, ante los demás ministros y con asistencia del jefe de la Casa Militar y ayudantes. Recibió el juramento el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao.

A continuación, quedó reunido el Consejo. De lo acordado se ha facilitado por la Dirección general de Prensa la siguiente referencia:

Asuntos Exteriores.—Decreto prorrogando el plazo señalado para la revisión de expedientes de personal.

Gobernación.—Ha sido aprobada una combinación de gobernadores que afecta a cinco provincias.

El Consejo ha acordado una propuesta de un nuevo crédito de cien mil pesetas para el albergue de la infancia, y de la infancia que se está construyendo en Ceuta, con cargo al fondo de protección social.

Acuerdo prorrogando la interinidad de funcionarios dependientes de la Dirección general de Sanidad.

Expediente aprobando la función de los Municipios de Cúrcara y Cornadilla, en Tarazona.

Expediente solicitado por el Ayuntamiento de Madrid solicitando la aplicación de la ley de expropiación forzosa de siete hectáreas de terreno a las obras de prolongación de la Avenida de José Antonio.

Expedientes de concesión de la nacionalidad española a súbditos extranjeros.

Decreto autorizando la construcción de las obras en el palacio de Comunicaciones.

Decreto establecido que, bajo la dirección única del Ministerio de la Gobernación, con la cooperación de Asuntos Sociales y de la máxima urgencia se proceda a instalar en Madrid habitaciones y albergues colectivos de rápida construcción para recoger provisionalmente a los indigentes que carezcan de vivienda.

Finalmente, el ministro, al terminar sus tareas, ha hecho entrega al Caudillo, en el Consejo, del proyecto de Código de Gobierno y Administración local.

Ejército.—Varios decretos sobre personal de Marina.—Ley organizando la Infantería de Marina.—Ley fijando la situación del alférez de fragata don Manuel de Flórez y Cabeza de Vaca.

Seis expedientes de obras.

Quedó aprobado el pase a la escala complementaria de los jefes capitán de fragata don José María Amategui, capitán de corbeta don Juan Díaz Hernández y don Antonio Capilla Revuelta.

Pase a la situación de retirado del teniente de Infantería de Marina don Julio López Gámez.

Decreto nombrando comandante general de la escuadra, al vicealmirante excedentista señor don Francisco Basterreche.

Decreto disponiendo que al cesar en el mando de la escuadra, por término de su período de embarco, el vicealmirante excedentista señor don Manuel Moreu, quede en comisión a las órdenes del ministro de Marina.

Aire.—Decreto organizando las regiones y zonas aéreas del territorio nacional.

Decreto fijando las diferentes situaciones del personal del Ejército del Aire.

Decreto dictando normas para colocación en la escala del Aire de oficiales profesionales del curso de pilotos y observadores convocados por orden ministerial de once de noviembre de 1939 que se hallen en posesión de los correspondientes títulos antes del 31 de julio del año actual.

Decreto ingresando en la escala de tierra del arma de aviación a varios jefes y oficiales.

Expedientes para contratar el suministro de 39.400 cajas empaque para bombas de 50 kilos por un importe total de 3.861.200 pesetas, de 40.733 casquillos eléctricos tipo 34, 5, A. 1. C.; 50, por un importe total de 2.500.000 pesetas; con la Casa Hispano Suij del suministro de repuestos para la reparación de 19 aviones "Fiat" G. R. 12, por valor de 6.367.105,48 pesetas; con "Indus-

Coplas del día

OTONAL

Con lloviznas matutinas o con lluvia torrencial reverdecen las colinas de las comarcas vecinas en la estación otoñal.

La Alameda de Cervantes, de Castilla admiración, quedó sin veraneantes y sin niñeras flamantes que vinieron de Aragón.

Cacn las hojas lentamente de los frondosos castaños y al atardecer silente bien arropada la gente va como todos los años.

Tardes grises cuando Eolo rompe un jilido de amor, quédase el pascu solo, porque en el "Taly" o el "Tolo" los novios están mejor.

Las aves, cuando empezaron las lluvias, a otras regiones en raudal vuelo marcharon y aquí tan sólo quedaron los simpáticos gorriones.

Muchas noches otoñales, desde que sonó la traca, pasean por los portales los pollos intelectuales y las niñas espinaca.

En la presente estación van al "Dancing" las solteras, pues los bailes de salón constituyen la ilusión de las chicas casaderas.

En otoño, unas chuletas o unas sabrosas patatas, aderezadas con setas, confortan a los poetas y a las dulces literatas.

El romanticismo nato se alojó de nuestros lares y ahora resulta más grato comer en el bar un plato de gambas o calamares.

Francisco Soria Montenegro.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Jefatura provincial de Soria

La Jefatura provincial del Movimiento ha dirigido a los Jueces locales la siguiente Circular:

CAMARADA: Nuestro Caudillo, atento siempre a las necesidades de la Nación y muy particularmente a las de la clase humilde, ha dictado la Ley por la que se crea la Fiscalía de Tasas, para coartar de una vez los abusos en materia de Alabastos.

Hay quien pretende que las tasas sólo sirven para, con su establecimiento, ocultar los productos que desparecen del mercado y dedicarse a la venta clandestina, con daño grave para el abastecimiento de las poblaciones y los hogares humildes españoles. Contra los que se dedican a la especulación o tratan de desacreditar la política del Gobierno y establecer la inmovilidad como norma del comercio, ha de reaccionar vigorosamente la E. E. T. y de las J. O. N. S. Es preciso estar siempre de centinela y en vigilia constante para que tales hechos no se cometan.

Por ello exijo que, al llegar a tu poder esta Orden, hagas saber a todos los aliados de la obligación que tienen de fiscalizar la vida entera del comercio, evitando que los productos, transportados o comerciantes retraiga del mercado o eleve los precios carísimamente de las mercancías, denunciando inmediatamente, en la seguridad de que serán atendidos, ante la Fiscalía de Tasas o esta Jefatura Provincial cualquier infracción que notases.

De esta forma ayudaremos a ganar la batalla de la paz.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Soria a 17 de octubre de 1940.—El Jefe provincial del Movimiento, Francisco Hernández.

El Sr. Serrano Súñer es nombrado ministro de Asuntos Exteriores

El Caudillo asume la cartera de Gobernación se encarga de la de Industria D. Demetrio Carrceller

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado ha publicado las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto del por el que se nombra ministro de Asuntos Exteriores a don Ramón Serrano Súñer.

Otro, de igual fecha, por el que, por la directa dependencia del jefe del Gobierno, que asume la cartera de la Gobernación, queda encargado del despacho de todos los asuntos del Ministerio, el subsecretario, don José Lorente Sanz.

Otro, del mismo día, por el que se nombra ministro de Industria y Comercio a don Demetrio Carrceller Segura.

Peregrinación provincial y Diocesana al Pilar

Hemos de ser muchos los peregrinos que en los días 11 y 12 del próximo mes de noviembre vayamos al Pilar de Zaragoza, porque somos muchísimos los oxomenses y los sorianos que en la gran tribulación de la pasada guerra imploramos y alcanzamos la eficaz protección de la Santísima Virgen, y si fuéramos todos los que queremos ir a Zaragoza a peregrinar ante el Pilar Santo, seríamos tantos los peregrinos cuantos no estemos imposibilitados para ello.

Es de temer que no sean pocos los que se crean eximidos de la obligación moral de asistir, y no es difícil que las razones de su imposibilidad sean más especiosas que reales.

Por ejemplo, hay quienes dicen: "No voy, pero hace tanto frío en noviembre que no me decido."

En Zaragoza; pero ¿es que si hace frío en Zaragoza hará calor en Soria?

Dirán otros: Ha sido tan mala la cosecha y estamos tan alcanzados que no nos determinamos a gastar 51 pesetas que cuesta el viaje de ida y vuelta con la estancia en Zaragoza. ¿A los cuales puede argüírseles diciendo: La cosecha, en efecto, ha sido mala; pero ¿la vendiera será mejor? Cuando en los días primeros de mayo visitabas tus sembrados ¿no prometías una cosecha como no la has conseguido? Pues ¿cómo y por qué no fué mala? ¿Hiciste tú algo por mejorar la cosecha? No. ¿Pero pensaste que aquella locanza de tus sembrados era debida únicamente a la incomprensión de Dios que manda y no a la mala conducta humana?

Y si persistimos en mostrarnos orgullosos como Caín, en ofrecerte sacrificios ¿no será lógico que la próxima cosecha sea tan mala o peor? Pues, labrador, honra a

la Santísima Virgen del Pilar sumándole a los demás peregrinos y tendrás mucho adelantado para atraer sobre tus campos las bendiciones del Cielo.

¡Son tan pocos los días para la peregrinación, que es imposible ver tanto como puede verse en Zaragoza ni hacer las compras ni resolver los negocios que podría ventilar siendote tres o más días los que durara, y no me decido!

Pues bien, eso es lo mismo que decir: Yo iré, en efecto, y tendría gusto en rezar una salve ante la Virgen; pero lo que de la peregrinación me interesa más que la Virgen es el deleite, claro está, honestamente mis sentidos y el lucrarme materialmente aprovechándome de las ventajas económicas que la peregrinación me ofrece.

¡Es tan incómodo viajar y permanecer, aunque sólo sea dos días, en tales aglomeraciones, que prefiero ir solo o cuando a mí me parezca! Pues bien, quienes así se expresan olvidan algo que todos los peregrinos hemos de tener presente para que la peregrinación sea digna de nuestra fe, de nuestro civismo y grata a la Santísima Virgen del Pilar, que la peregrinación no es una excursión de recreo sino de penitencia y que para el peregrino la única preocupación ha de ser honrar a la Santísima Virgen con el fervor de nuestras oraciones, las lágrimas de nuestra gratitud, de nuestra penitencia y la mortificación y el sacrificio que voluntariamente queremos ofrecerle.

Pocos, muy pocos pueden ser los sorianos que se excusen razonablemente de asistir a la peregrinación, y todos hemos de esforzarnos en mostrarnos como buenos católicos, buenos españoles y buenos castellanos.

X. y Z.

LA LECHE DE LA MUJER es la mejor garantía de salud y buen desarrollo del niño.

El niño que toma leche materna crece sano y fuerte. La leche materna es el alimento más perfecto para el niño.

Si no puedes dar pecho a tu hijo, no te preocupes. Hay leche artificial que imita perfectamente a la materna.

Consulta a tu médico o farmacéutico para saber más sobre la leche materna y artificial.

¡Cuida a tu hijo con la mejor leche!

